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вивчати перебіг психічних процесів у сучасних учнів, щоб знайти 

найоптимальніші методи навчання [3].  

У представників покоління «Зет» змінився перебіг таких психічних 

процесів, як пам᾿ять, увага та мислення. На основі цих психічних трансформацій 

ми спробували сформулювати найоптимальніші шляхи педагогічної взаємодії з 

учнями покоління «Зет». Новий матеріал на уроках варто подавати невеликими 

блоками, постійно змінюючи форми роботи. Найкраще подавати інформацію, 

використовуючи наочність, тобто у вигляді схем, таблиць, графіків, ілюстрацій. 

Варто звести до мінімуму використання такого методу навчання, як слово 

вчителя, натомість звернути більше уваги на метод еврестичної бесіди, яка 

розвиває логічне мислення. Також доцільно використовувати інтерактивні 

методи навчання. Ефективним у процесі навчання покоління «Зет» є також 

прийом гри. Завдання для учнів завжди потрібно формулювати чітко і детально 

пояснювати кожен етап його виконання. Об᾿ємні завдання потрібно ділити на 

декілька простих. Доречним буде використання прийому покарань та нагород. 

На кожному уроці потрібно мотивувати учнів до навчання, викликаючи у них 

інтерес захопливими завданнями, а також пояснювати, як саме вони можуть 

використати здобуті знання у повсякденному житті. 
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Зміни та реформи в галузі освіти вимагають удосконалення механізмів 

управління освітою, тому актуальним питання мотивації діяльності педагогічних 

працівників є актуальним.  

Людські та інтелектуальні ресурси сприяють ефективній роботі закладу 

освіти, якості наданих освітніх послуг. Мотивація праці педагогічного персоналу 

є ключовим засобом забезпечення мобілізації кадрового потенціалу закладів 

освіти. Ефективність управління закладами освіти неможливе без розуміння 

мотивів і потреб його працівників, а також ефективного використання стимулів 

до їх праці. Шлях до ефективного управління персоналом, до активізації його 

творчої діяльності лежить у розумінні мотивації людей. Якщо добре розуміти, 

https://www.pedrada.com.ua/article/1236-qqq-17-m3-15-03-2017-hto-tak-ksi-ta-greki-yak-m-porozumtisya-z-zetami
https://www.pedrada.com.ua/article/1236-qqq-17-m3-15-03-2017-hto-tak-ksi-ta-greki-yak-m-porozumtisya-z-zetami
https://www.narodnaosvita.kiev.ua/?page_id=5229
https://uk.wikipedia.org/wiki/Покоління_Z
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що рухає людиною, спонукає її до дій, до чого вона прагне, виконуючи ту чи 

іншу роботу, можна так побудувати управління персоналом, що люди будуть 

самі активно прагнути виконати роботу якнайкраще та найбільш результативно. 

Дослідженню проблеми мотивації працівників освітньої галузі присвячені 

праці вітчизняних та зарубіжних дослідників. Зокрема, О. Бондарчук,                                  

Л. Карамушка, В. Сич вивчали психологічні особливості мотивації професійного 

розвитку та вдосконалення керівників закладів освіти. В. Князєв досліджував 

методи управління мотивацією з метою підвищення ініціативи та 

відповідальності. А. Бакурадзе та Р. Шакуров вивчали особливості мотивації 

педагогічних працівників. 

Проблема організації діяльності адміністрацій закладів освіти з мотивації 

педагогів у сучасних умовах зниження загальної мотивації праці, що пов’язано з 

практично відсутністю матеріального стимулювання творчої діяльності, 

потребує пошуку нових шляхів її розв’язання.  

Велика кількість мотиваторів, які використовували керівники навчальних 

закладів у минулому (нагородження грамотами, фронтальні перевірки тощо) 

сьогодні не несуть бажаних змін у діяльності значної кількості педагогів або ці 

зміни носять короткочасний характер. Тому керівнику доводиться постійно 

шукати нові можливості для активізації педагогічних працівників. 
А щоб мотивація спрацювала, О. Лютко  [1] рекомендує обрати ту модель, 

яка підходить закладу: 

1. Раціональна модель 

2. Модель самореалізації 

3. Модель співучасті. 

Розглянемо раціональну модель мотивації. Її обирають тоді, коли 

необхідно вирішити конкретне короткострокове завдання, коли є зрозуміла ціль 

і чіткий набір інструментів. Ця модель передбачає і фінансові нагороди, 

і покарання.  

Матеріальне стимулювання. Слід зазначити, що гроші — сильний 

мотиватор лише в тому випадку, якщо працівник вважає оплату своєї праці 

справедливою і бачить зв’язок між результатами своєї роботи й оплатою цієї 

праці. Для того, щоб працівники сприймали систему оплати як справедливу 

О. Лютко рекомендує наступне: 

1. Аналізувати чинники, що знижують задоволеність працівників наявною 

в закладі системою стимулювання праці (індивідуальні бесіди, соціологічні 

опитування).  

2. Підвищувати рівень обізнаності працівників про те, що визначає рівень 

оплати їхньої праці, як розраховується розмір заохочень (премій, надбавок 

тощо).  

Працівники мають знати принципи нарахування своєї заробітної плати 

та розуміти те, як вони можуть вплинути на підвищення рівня заробітної плати, 

які є можливості її підвищення в короткостроковій і довгостроковій 

перспективах.  
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3. Виявляти можливу несправедливість в оплаті праці підлеглих, 

присудженні премій, розподілі інших заохочень, щоб в подальшому відновити 

справедливість.  

4. Інформувати працівників про основні фінансові показники роботи 

закладу за минулий період (квартал, півріччя, рік), аби вони краще розуміли 

зв’язок між власною заробітною платою та ефективністю роботи закладу.  

Моральне стимулювання. Різні форми матеріального стимулювання слід 

підкріплювати негрошовими формами заохочень, наприклад, пільгами.  

Засобами нематеріального стимулювання є: дошки пошани, туристичні 

поїздки для кращих працівників і кращих підрозділів, почесні грамоти, відзнаки 

для ветеранів праці, вшанування кращих працівників тощо.  

Отже, уміння мотивувати працівників – одна зі складових управлінської 

компетентності керівника закладу освіти. Завдання керівника закладу полягає в 

тому, щоб  створити сприятливі умови і стимули, які спонукали б співробітників 

працювати з більшою самовіддачею, з націленістю на якість і результат. Для 

того, щоб мотивація несла очікувані результати, система мотивації в ЗДО 

повинна базуватися на принципах системності, комплексності, адресності, 

гнучкості, прозорості та динамічності. 
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ПІЗНАВАЛЬНА АКТИВНІСТЬ ЯК ПРОЯВ ІНТЕРЕСУ ДИТИНИ ДО 

НАВКОЛИШНЬОГО СВІТУ 

 

У сучасних умовах розвитку суспільства ставиться питання про здобуття 

підростаючим поколінням якісної освіти, під якою розуміють не набуття 

дитиною певної суми знань, а її вміння здобувати їх самостійно. Тож актуальною 

є проблема підвищення пізнавальної активності дітей, формування у них 

пізнавального інтересу до навколишньої дійсності..  

Психолого-педагогічні дослідження (Б. Ананьєва, Л. Божович, 

Л. Виготського, Л. Венгер, А. Запорожця, Т. Кудикіної та ін.) показують, що у 

дошкільному віці пізнавальний інтерес проявляється як прагнення дитини 

проникати у все різномаїття навколишнього світу, відображати у свідомості 

причинно-наслідкові зв’язки і відносини, закономірності. 

Проте далеко не все викликає у дитини інтерес. Ступінь його виявлення, 

широта, глибина, усвідомленість, як показують дослідження вчених 

(Ю. Бабанського, А. Поддьякова, Ф. Савіної, Г. Щукіної), залежать від 

характеристик об’єкта, до якого він спрямований.  

Сучасна освітня практика недооцінює значимість самостійної пізнавальної 

діяльності дитини. Розвиток пізнавального інтересу залежить від того, наскільки 
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